

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7860號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
《隨堂開示錄》
青年勸勵 48
人生重要的幾個選擇 4-2
詳見9版

貨幣匯價

| 幣別 | 買入 | 賣出 |
|-----|--------|--------|
| 美元 | 27.29 | 27.96 |
| 歐元 | 30.55 | 31.89 |
| 港幣 | 3.395 | 3.599 |
| 日圓 | 0.2313 | 0.2441 |
| 人民幣 | 4.247 | 4.409 |

註：新台幣昨收27.69元 貶值0.2分
台灣銀行提供

亞洲股市

| 股市 | 收盤指數 | 漲 | 跌 |
|--------|----------|---|--------|
| 台灣集中市場 | 18218.84 | ▼ | 29.44 |
| 台灣店頭市場 | 237.55 | ▲ | 1.28 |
| 東京日經 | 28791.71 | ▼ | 115.17 |
| 香港恆生 | 23112.01 | ▲ | 25.47 |

今日天氣

| 地區 | 氣溫°C | 天氣 |
|----|-------|------|
| 台北 | 15~17 | 陰天 |
| 桃園 | 14~17 | 多雲時陰 |
| 新竹 | 14~19 | 晴時多雲 |
| 台中 | 15~22 | 晴時多雲 |
| 南投 | 13~22 | 晴時多雲 |
| 嘉義 | 13~22 | 晴時多雲 |
| 台南 | 15~22 | 晴時多雲 |
| 高雄 | 17~23 | 晴時多雲 |
| 花蓮 | 16~20 | 多雲時陰 |
| 台東 | 16~22 | 晴時多雲 |

世界天氣

| 地區 | 氣溫°C | 地區 | 氣溫°C |
|-----|-------|----|--------|
| 東京 | -1~6 | 香港 | 17~20 |
| 曼谷 | 27~32 | 福州 | 8~14 |
| 雪梨 | 18~29 | 昆明 | 7~18 |
| 洛杉磯 | 10~14 | 武漢 | 1~13 |
| 紐約 | 7~11 | 上海 | 1~9 |
| 里約 | 23~24 | 南京 | 0~10 |
| 日內瓦 | 5~11 | 西安 | -1~4 |
| 倫敦 | 13~15 | 青島 | -1~4 |
| 羅馬 | 8~17 | 北京 | -7~1 |
| 約堡 | 14~26 | 瀋陽 | -17~-7 |



台灣7大煙火秀 迎向2022

【本報台北訊】2021年進入倒數階段，《人間福報》整理全台7大縣市絢爛煙火秀，燃放時間皆超過300秒，包含台北101、新北淡江大橋、台中麗寶樂園、南投日月潭等，年底就用民衆最期待的跨年煙火秀揮別2021年，邁向更好的2022年。

1 台北 101 高空愛心煙火

日前已公布台北101跨年煙火大秀模擬動畫，今年將以「迎向美好未來」為主題，設計總時長360秒的跨年煙火大秀，將呈現全球首次在高樓架設展演的「動態展翅煙火」與「高空愛心煙火」，同時融合T-PAD燈網動畫與煙火共同串聯演出，整合煙火、動畫、音樂、燈光，共1.6萬發煙火。

台北市大地工程處特別提供能夠欣賞101大樓全景的絕佳位置，象山步道沿途有6處視野遼闊的瞭望點，分別是攝影平台、六巨石、攝影平台、超然亭、煙火平台、永春崗平台，可將101大樓的火樹銀花一覽無遺。

2 新北 跨河煙火秀

新北市政府今年將會舉辦台灣首場跨河煙火，以「光耀新北——1314就愛你」為主題，預計在淡江大橋兩岸施放全台第1場「跨河煙火」，20時22分將施放長達13分14秒的最浪漫煙火秀，釋放範圍廣達1公里，屆時八里左岸、淡水右岸「雙岸」皆可欣賞。

3 台中 麗寶樂園煙火秀

台中市「2022麗寶樂園跨年晚會」找來金曲歌

↑台北101將帶來時長300秒、共1.6萬發的2021跨年煙火。

圖/台北101提供

→「光耀新北——1314就愛你」全台首次跨河煙火秀。此為模擬圖。

圖/新北高灘處提供



后曹雅雯、金曲最佳演唱組合張三李四，以及狼人殺偶像五堅情，陳零九、邱鋒澤、黃偉晉、賴晏駒、婁峻碩全員合體，並在全台最大摩天輪「天空之夢」施放近300秒煙火秀。

4 南投 日月潭跨年煙火秀

日月潭國家風景區的「2022跨年晚會」在伊達邵碼頭廣場辦理，有樂團現場演唱，煙火秀會在水社、伊達邵兩地舉辦，將於午夜12時進行施放雙主場的300秒燦爛煙火，除了在高空中，潭面上也有迷人倒影。

5 雲林 劍湖山摩天輪煙火秀

今年首度打造全球唯一「摩天輪浮空煙火秀」，在摩天輪主體施放煙火外，還加入全台唯一、園區內才看得到的「浮空煙火秀」長達488秒時間，加上數百台無人機結合燈光秀，在夜晚的天空中拉開序幕。演唱會由DJ Double P以強力節奏開場，金曲樂團龔先生、攻蛋天團宇宙人、創

作歌手魏嘉瑩、新生代樂團鹿仔人等多位創作型新生代歌手等輪番上陣。

6 高雄 義大煙火秀

高雄義大世界跨年主題特別訂為「紫耀義大樂享平安」，高雄義大世界，將於23時59分在大草坪施放888秒煙火，並分為關懷、希望、勇氣、未來等4大主題，還有從歐洲引進、首次在台展演的「冷焰驅動飛行器特效焰火」，彷彿空中水母、閃亮躍動。

7 金門 金虎報喜煙火秀

跨年晚會今年首度移至金寧鄉的金門大橋旁土地重劃區舉辦，以「金虎報喜 幸福臨門」為主題，表演藝人包含梁赫群、夏語心主持，歌手方面，則有南方2重唱、葉瑋庭、張文綺、家家、火星樂團、陳隨意、郭靜等，主辦單位還準備長達600秒高空煙火秀，並且穿插3階段的獎品摸彩。

熱血教官捐血 28 年 兒女也奉獻

【記者陳玲芳台北報導】身為海洋性貧血患者，杜羿進從確診的那一天開始，他的生命與輸血畫上了等號，輸血整整滿30年，年平均80袋、年平均輸血量2萬C.C.，匯集至少2400名捐血人、60萬C.C.血液。劉駿耀教官在15歲就讀中正預校時，看著學長及同學們捐血就相當羨慕，身為軍人，視「利他」為應盡義務，期

待著滿17歲就能捐血；他從17歲捐到45歲，一直以來都特別注意自己的飲食與健康狀況。

今年「捐血月」記者會，邀請台灣海洋性貧血協會理事長盧孟佑醫師，與用血30年患者杜羿進，以及「績優捐血人代表」劉駿耀現場分享；3級警戒時期，需要定期輸血的海洋性貧血患者，因全台缺血，須延長輸血周期，更深切體會捐血的重要性，也特別感謝捐血人身體力行「捐血一袋，生命之愛」的真義。

他分享捐血觀念 向下扎根

「捐血不難，只要有時間、條件符合，人人都可以做到。」固定捐血超過28年的劉駿耀，太太曾因為開刀輸血、岳父早年也曾經用血，尤其是在血液捐供系統還不夠健全的年代，輸血常常讓家屬費盡心力；「身為受血人家屬，捐血自是當仁不讓」，

擔任桃園高中教官一職後，也常帶學生捐血，他認為及早給年輕人正確的捐血觀念，養成定期捐血的習慣，就會是一批穩定的捐血人。

劉駿耀的兒子滿17歲就去捐血，當做生日禮物；女兒目前念護理，等到17歲，也要開始捐血，是都很支持捐血的模範家庭，他強調，「捐血是助人志業，希望能向下扎根」。

今年11月底，劉駿耀更獲得「2020年度績優捐血人代表」，接受蔡英文總統接見表揚。他表示：「期望藉由我的努力與推廣，凝聚更多人的力量，讓善的循環持續擴散。」

台灣血液基金會董事長侯勝茂表示，2020年疫情盛行的時期，全國捐血量會大幅降低了10%以上；2021年因為疫情影響，募血工作更加艱難，過年長假即將來臨，更需要捐血人回到捐血的行列，持續定期捐血，他呼籲年輕人別忘了「先捐血，再返鄉」。



杜羿進（左4）以及「績優捐血人代表」劉駿耀教官（左3）。圖/台灣血液基金會